
Klausur Nummer Uebung F2b , Gruppe A, 7.2.2011

Name:

Aufgabe 1 2 3 4 5 6 7 8
Punkte

Summe: Note:

Aufgabe 1 Stellen Sie das Ergebnis als gekürzten Bruch dar.

a)
105

25 · 5
b)

65

214

Aufgabe 2 Berechnen Sie

a) 600 · 24 + 25 · 24 b) 298 · 58 − 42 · 58

c)
37 · 1014 + 6.3 · 1015

42 · 1016
d) 54 · 125 · 4−5

· 6−5
· 215 · 10−4

· 16

Aufgabe 3 Berechnen Sie und stellen Sie das Ergebnis in wissenschaftlicher Schreibweise
dar.

a) Das Vierzehnfache der Zahl 3.0 · 10−43

b) Die zweite Potenz der Zahl 1.2 · 10−3

c) Das Produkt der Zahlen 3 · 10−12 und 5 · 1021

Aufgabe 4 Vereinfachen Sie
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c) (u2)n · (uv)2n : (u2v2)n+1
· (uv3)−n d) ((a5.3)2 · (a−0.6) : a−4)3

Lösungen: 1a) 625 b) 243/512
2a) 10000 b) 100000000 c) 1/42 d) 1024
3) a) 4.2 · 10−42 b) 1.44 · 10−6 c) 1.5 · 1010
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